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Типовая темюло! мческая карта

Монтаж и демонтаж деревометаллической опа­
лубки (конструкции треста №1 Главзападурал- 
строя) стен и перегородок.

о 4 .̂  о*г 
4.01.U.G6

1. Область применения.
Типовая технологическая карта применяется при проекти­

ровании организации и производстве работ по монтажу' и де­
монтажу деревометаллической опалубки (конструкции треста $1 
Главзападуралстроя) стен и перегородок высотой 3,С м с гю- 
но1дыо автомобильного крана л-iGs грузоподъемностью 10 тонн.

3 основу разработки положены работы по монтажу и де­
монтажу опалубки для железебетонных стен и перегородок хра­
нилища жидких и твердых отходов (типовой проект £413-3-1).

Звено из 3 человек монтирует опалубку за 14,68 дня, и 
демонтирует за 7,£ дня. Работы ведутся в одну смецу в лет­
нее время.Привязка карты к местным условиям строительства 
заключается в уточнении объемов работ, средств механизации 
и потребности в материально-технических ресурсах,а также 
графической схемы организации процесса.

П. Технико-экономические показатели.

Наименование
* с&иница 
:измерен.

:При мон­
таже one- 

: лубки.
:ари де- 
-ментаже 
;ппалубки

Трудоемкость на весь объем работ чел-дн. 44, Со ^1,3
Трудоемкость на единицу измере­
ния ( 1м<£ опалубки) чел-час С,4Э С,*4
Выработка на 1 рабочего в смену ълк, 16,3 33,3
Затраты маш-смен а/крана на 
весь объем работ маш-см. *1,88 7,*
Расход дизельного топлива на 
весь объем кг. 1365,3 449,3

Ра.траЛо’таиа:
Тро том „Оргтехорой* 

Г л а п н>жу р з л < троч
•ЧиИТЯЖСТрОЯ СССР

Утверждена:
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ill. Организация та технология 
строительного процесса.

1. ао начала монтажа опалубки должны быть вьпслне-» 
ны следующие работы:

а) построены временные здания и сооружения в 
необходимом объеме;

б) оборудованы постоянные переходы и трапы для 
спуска людей в котлован;

в) подготовлены и установлены в зоне работы инвен­
тарь, приспособления и инструмент;

г) спланирована площадка и обозначены места склади­
рования опалубки и средств крепления;

д) завезены элементы опалубки для обеспечения бес­
перебойной работы звеньев в течении ю-3 смен;

е) обеспечено место производства работ и зона скла­
дирования элементов опалубки первичными средствами 
пожаротушения;

ж) закончено устройство монолитного днища;
и) восстановлены разбивочные с си всзвсди.тд-х конст­

рукций .
ж, Поверхность опалубки, соприкасающаяся с бетоном, 

при каждой установке смазывается отработанным минераль­
ным маслом, подогретым до 4С-50 градусов.

Монтаж опалубки производится по захваткам, как пока­
зано на схеме организации работ (Рис.1). Опалубка стен 
и перегородок устанавливается в два приема: сначала 
устанавливается опалубка одной стороны на всю ее высоту; 
затем вслед за установкой арматуры и закладных частей 
устанавливается опалубка второй стороны в два яруса до 
начала бетонирования. Опалубка собирается из готовых 
панелей, ссбра иных из отдельных щитов, стоек л схваток 
(Рис. ^).

з. .йоктаж опалубки стен и перегородок ведется в 
следующей пс следевател ьности:

а) застиоповывается траверсой опалубочная панель 
(Рис. <-) ;

OV О?
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б) монтируются панели наружно!-, стороны стен с закре­
плением смежных панелей по вертикали друг с другом 
запонками или хомутами через <,0С мм;

в) выверяются и закрепляются опалубочные панели с 
установкой тяжей и подкосов (Рис. 4 );

г) устанавливаются стойки в узлах примыкания пане­
лей;

д) монтируются панели с внутренней стороны стены 
1-го яруса после окончания арматурных работ;

е) устанавливаются стойки в местах крепления пане­
лей ;

ж) выверяются и закрепляются стяжными болтами и по­
лыми распорками панели 1-го яруса (рис.3)»

в) навешиваются подлости Конструкции МНИИСМТГ!*
и) монтируется опалубка второго яруса - конесли с 

подвесных подмостей (Рис.4)
4. Монтаж и демонтаж опалубки перегородок произво­

дятся аналогично монтажу и демонтажу слалубки стен.
5. Расположение крепежных элементов на одну укруп­

ненную панель принимается по таблице 1.

Крепежные
элементы

»
; Место установки
*•

1. Стойки сквозные о каждом вертикальней сопряжении 
смсжньх панелей и через 1 м.

Пальцы-прогоны Через Z м по вертикали.
о. Затяжная скоба В каждом сопряжении стойки с 

прогоном.
4. Стяжной белт б шт. на укрупненную панель.
а. Распорный брусок Непосредственно над стяжньм 

болтом.
6. Тяж с .̂аркоп о̂м Через ж м по горизонтали.
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ирепежкье элементы Место установки

?. оепенки или хомутики Через с 00 мм по вертикальному
сопряжению смежных панелек л
через 4С0 мм -  о.с горизонталь­
ному сопряжению

о. >сТс.косленная onьлубка принимается мастером или 
производителем ]:абст. При этом проверяются:

а) соответствие *орм к геометрических раз\:сров опе- 
лубки по рабочим чертежам;

б) совпадение осек опалубки с раабивоч^м» осями 
конструкций;

в) точность отметок;
г) вертикальмосте и горизонтальность оиелуоливъецых 

поверхностей, правильность положен** вертикальны# плос* 
костек выверяется отвесом, а горизонтальность плоскостей^ 
уровнем или нивелиром;

д) плотность щитов, стыНов и всад других еелрдже- 
ник элементов опалубки между собой и ранее уложенным 
бетоном - визуально.

Правильность установленной опалубки сцормляется 
актом на приемку работ.

?. Отклонении а размерах и положении опалубки не 
Должны проводеты допусков, указанных в таблице »,3 на
СКиИ Ш-Ь. 1-&, а именно:
-  отклонения в расстояниях ме*иу стойками $ zb ш
-  отклонения от вертикали плоскости опалубки:

а) на один *.:етр высоты $  о мм
б) но всю зыссту стены 1C мм

- смещение oven ст проектного положения  ̂ 6 мм
-  отклонения - расстояниях между внутрен­

ними поверхностями сполубки от проект-
К Ы Х  р ь з м е р с ь  £  Ь ММ

__ _______ J
* г
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* местные неровности опалубки  ̂ 3 мы
• вмещение расположения якорей для крепления тяжей от указанных

» ППР *100  мм
6. За состоянием установленной опалубки» лесов и 

креплений ведется непрерывное наблюдение в процеосе 
бетонирования. При обнаружившейся деформации или смеще­
нии опалубки, лесов и креплений бетонирование прекращает­
ся, элементы опалубки, лесов и креплений возвращаются в 
проектное положение и при необходимости усиливаются.

9. Перед началом разборки опалубки возобновляется 
стертая маркировка ее элементов. Распалубливание конст­
рукций производится по достижении бетоном 5C# прочности, 
если в проекте сооружения нет иных указаний по этому 
вопросу.

Последовательность операций при демонтаже опалубки;
а) снимаются тяжи на всей площади стены, ослабив 

натяжение фаркопфами;
б) снимаются стяжные болты на площади одной захват­

ки;
в) освобождаются и снимаются затяжные скобы и паль­

цы-прогоны на одной захватке, начиная разборку сверху 
вниз;

г) демонтируются опалубочные панели с помощью крана. 
Освобождать панели от крепежных элементов (запонок или 
хомутиков) необходимо непосредственно перед отрывом их 
от бетонной поверхности. Одновременное освобождение 
нескольких опалубочных панелей от крепежной арматуры
не допустимо;

е) демонтированные элементы подлежат штабелевке на 
заранее отведенных местах или установке в конструкцию 
после соответствующей подготовки;

ж) элементы разобранной опалубки подготавливаются 
к дальнейшему применению; опалубочные панели и крепеж­
ные элементы очищаются от налипшего бетона проволочными

04.0$
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щетками и скребками, особо тщательно очищается поверх­
ность, прилегающая к бетону, а также кромки щитов и 
прорези в них, предназначенные для соединения смежных 
щитов.

1У.Организация и метода труда рабочих 
1. Состав бригада по профессиям и распределение 

работа между звеньями.

Состав звеньев
ш
зве
на

:раз-
т профессия 1ряд
: Г

кол- 
; во

:условй. Перечень 
: обозн. работ.

1 . лзашинист кра­ 5 1 К Зацепка опалубочной
на ,слесарь 4 1 Cl па нели fподача,мо н-
строитель­ 1 Таж панели,выверка,
ный- звеньевой закрепление и уста­
Слесарь строи­ 3 1 новка навесшх пло­
тельный с пра­ щадок типа ЦНИИСМТП.
вами стро-
пальщика.

а . Машинист кра­ Раскрепление опалуб­
на. б 1 к ки, зацепка и демон­
Слесарь строи­ о А таж ее. Очистка и
тельный- звенье­.3 1 с з складирование опа­
вой. Слесарь г 1 С4 лубочных панелей.
строительный -
с правами 
стропальщика

V; Метода и приемы труда:
ОбизвНнбети $ бригаде раепред&Ад е̂ая бледующим ебреаом: 
машинист крана (Ю ведет монтаж крупнопанельной опалуби 
ки, ведет установку навесных площадок типа ЦНИИШТП, 
а также ведет демонтаж опалубки после набора бетоном

0V.O7
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требуемой прочности.

Слесарь строительный С| производит разметку места 
установки опалубочных панелей, устанавливает поданную 
краном панель, закрепляет ее с помощью хомутов, клиньев, 
вертикальных стоек и горизонтальных прогонов с клиньями. 
Слесарь строительный вс всех операциях помогает слеса­
рю С-̂ , кроме того застроповывает панель, подает сигналы 
машинисту кран (а ), подносит детали крепления.

3. Забивание клиньев в скобы производится молотка­
ми-кулачками, закручивание гаек, болтов -  с помощью 
гаечных ключей.

4. При разборке опалубки отделение панели о? бетона 
осуществляется с помощью коленчатых рычагов, а снятие 
сшивных досок-лсмиками-гвоздодерами. Сборка опалубки 
(кроме оговоренных в разделе Ш мест) ведется с пристав­
ных лестниц с площадками и легких переносных подмостей.

о. При производстве работ необходимо руководствовать­
ся правилами по технике безопасности, приведенными в 
СНиП Ш-А.11-7С; особое внимание обратить на пункты:
1кдз; U . 16; U» 19; 1<;.31, а также на приводимые
ниже основные требования:
-  при подъеме опалубочной панели в вертикальнее положе­

ние запрещается находиться в зоне поднимаемой опа­
лубки до полного закрепления ее в проектном положении;

-  подмости должны быть инвентарными, перед работой 
осмотрены и проверены.

О 4.07 48



| Графики выполнения работ.

i "  
1 Единица

измере­
ния

Объем
работ

Трудеемк
и я  Р П М и

Тр:,доемк 
на весь 
объем 
работ в 
чел-дн. ;

Рабочие Д н и ро-

i
s?

Xiaименование 
работ

измерен.
в

чел-час

Состав
бригады 3 4 6 6 10 13 14

11 
3.

Установка крупно­
панельной опалуб­
ки с помощью кра­
на.
Устройство и раз­

1мЗ по­
верхнос­
ти опа­
лубки. 7*0 0,38 з ь ,з Слесарь

строит.
4 ^ 1 ;
ор-1

1
борка навесных 
подмостей. 1 м3 98 0,34 4,17 к-1»-*

; 3. Обслужива ние 
крана 1А

Машинист 
Ьр-1 1

1 4  , ОС

| 1- Разборка крупно­
панельной опа­
лубки с помощью

1мЗ по­
верхнос­
ти опа­
лубки i j v  Л С, Го 14,4

Слесарь
стреи-
тельн.
Зр-1;
Зр- 1

крз на. Леи

3. Обслуживание
крана 0,06 7,3 МашинистНп— 1X

i



калькуляция трудовых затрат

Ш и q. р 
н с р м

Наименование
работ

Синица Объем 
:измере-•работ 

ния

: Норма вре-* Затраты Расценка Стоимость
мени на труда на на единицу : затрат тру-^

единицу :весь : измерения в да на
измерения объем работ руб-коя ; весь объем 

:в чел-час -в чел-днях; работ в
:___________ ;___________*____________ : руб-коп.

§4-1-29 Установка круинспа- 
$1 к*1,1 нельной опалубки кра- 
Технич. нем с их строповкой, 
часть подачей к месту мон- 
прим.1 тэжа,с выверкой и 

креплением.
§4-1-29 То же, разборка
£2 к=1,1 опалубки краном.
Техкич.
часть
прим.1

1м2 по­
верхнос­
ти соп- 
рикас.с 
бетоном

1м2 по­
верхнос­
ти опа­
лубки

720

720

§5-1-3
Si-ka
к -0, б
вводная
часть
прим.3 
№4"а"

Устройство и раз­
борка навесных 
подмостей. 1 м2 9Ь

С, 14 12. о
0 ,28 25,2

0.08 Л Л -
0,16 14,4

С. 17 2 .а
0,34 4,17

65,65

СО-*4,3

СС-22,7

С0-20,2

177-12 К
I

91-44

19-80

ИТОГО: 268-33

.01.11.0
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У. Штерна льно-технические ресурсы.

Кциница
Наименование Марка :измерен* Количество

1. Щиты (деревометал- треста №1 лические) "Главзапад-
уралстроя" м г 720

2. Стойки шт. *40
3. Пальцы-прогоны п.м. 720
4. Затяжная скоба шт. 6С0
0. Стяжной болт шт. гг с

5. Распорный брус шт. 730
7. Тяж с ц-аркопфом шт. 30
8. Подкосы п.м. 1 * 0

9. Смазка из отхо­
дов минераль­
ных масел кг. 1С8

Машины, оборудование,механизированный инструмент, 
инвентарь и приспособления.

Наименование Т и п Марка ; • Техническая 
Кол- bq характерис­

тика.

Монтажный кран пневмо­колесный К - 1 0 2
X стр.=18 м 

1  грузопод. 10т,
Строп универ­

сальный Серия 
C4-CG-1 
приложе­ние к 
альбому 4 грузопод.8 т.

Подмости ц н ш с м т п 98 м2 навесные
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Наименование
Техническая

:Т и п 'Марка :ь:. во ;характеристи-

— — --------- - . И.. .... -  -----
• •

Злектросверлклка - ЗП-1297 2

Ножовка - - 2

Топор а- 2 ГОСТ
1399-53 2

line щи - ГОСТ
14164-39 2

Молотки

ключи гаечные-

ГОСТ
11042- о4 2

pa зв од нье ГОСТ
7273-32 2

Кисть мочальная - - 2

Г-сбразньТ; штырь - - 110

коленчатый рычаг - - 1

Гвоздодеры л г ГОСТ 
1403- оо 2

Ломики т ГОСТ
1403-65 2

Отвес 0-200 ГОСТ
7948-33 2

Рулетка металлич. РО-20 ГОСТ
7о02-о9 1

Метр складной ГОСТ
72оЭ-54 2

Шнур разметочк. - - АX

Мс л о т о к*- ку ла ч с к МкУ ГОСТ
11042-34 2

У -30 м
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Эксплуатационные материалы.

не именование

т
единица licPMK иа 

; чао работы
измерен, машикь.

'Количество 
на принятый 

:объем работ

Дизельное топливо кг. 7,8 1614,6
Бензин «• 0,* 4 6 , 5 3

Автол •1 0,G1 *,33
Дизельное масло кг. 0,4 93,08
Индустриальное масло ft 0,04 9,3
Нигрол ft

0 , 1 *3> 3
Солидол fl 0,09 *0,9
Канатная мазь n 0,07 l o , *

М. о? S3
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